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  Doložka vybraných vplyvov 
 

1. Základné údaje 

Názov materiálu 

Nariadenie vlády Slovenskej republiky, ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 91/2024 Z. z., ktorým 

sa ustanovujú pravidlá poskytovania podpory na vykonávanie opatrení Strategického plánu spoločnej poľnohospodárskej 

politiky v sektore vinohradníctva a vinárstva v znení nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 224/2025 Z. z. 

Predkladateľ (a spolupredkladateľ) 

Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky 

Charakter predkladaného materiálu 

☐ Materiál nelegislatívnej povahy 

☒ Materiál legislatívnej povahy 

☒ Transpozícia/ implementácia práva EÚ 

1. nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/2115 z 2. decembra 2021, ktorým sa stanovujú pravidlá podpory 

strategických plánov, ktoré majú zostaviť členské štáty v rámci spoločnej poľnohospodárskej politiky (strategické plány 

SPP) a ktoré sú financované z Európskeho poľnohospodárskeho záručného fondu (EPZF) a Európskeho 

poľnohospodárskeho fondu pre rozvoj vidieka (EPFRV), a ktorým sa zrušujú nariadenia (EÚ) č. 1305/2013 a (EÚ) 

č. 1307/2013 (Ú. v. EÚ L 435, 6.12.2021) v platnom znení,  

2. nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/2116 z 2. decembra 2021 o financovaní, riadení a monitorovaní 

spoločnej poľnohospodárskej politiky a o zrušení nariadenia (EÚ) č. 1306/2013 (Ú. v. EÚ L 435, 6.12.2021) v platnom 

znení,  

3. delegované nariadenie Komisie (EÚ) 2022/126 zo 7. decembra 2021, ktorým sa dopĺňa nariadenie Európskeho parlamentu 

a Rady (EÚ) 2021/2115 o dodatočné požiadavky na určité typy intervencie stanovené členskými štátmi v ich strategických 

plánoch SPP na obdobie 2023 až 2027 podľa uvedeného nariadenia, ako aj o pravidlá týkajúce sa pomeru pre normu 

dobrého poľnohospodárskeho a environmentálneho stavu 1 (norma GAEC 1) (Ú. v. EÚ L 20, 31.1.2022) v platnom znení. 

Termín začiatku a ukončenia PPK 09.02.2026 – 18.02.2026 

Predpokladaný termín predloženia na pripomienkové konanie marec 2026 

Predpokladaný termín začiatku a ukončenia ZP**   

Predpokladaný termín predloženia na rokovanie vlády SR* máj 2026 

 

2. Definovanie problému 
V Slovenskej republike poskytovanie podpory na opatrenia v sektore vinohradníctva a vinárstva upravuje novelizované 

nariadenie vlády. Podporu na opatrenia v sektore vinohradníctva a vinárstva možno poskytovať len na opatrenia zahrnuté 

do Strategického plánu spoločnej poľnohospodárskej politiky. 

Keďže piatou zmenou Strategického plánu spoločnej poľnohospodárskej politiky sa s účinnosťou od 01.01.2026 do tohto 

strategického plánu zahrnulo nové opatrenie v sektore vinohradníctva a vinárstva, ktorým je propagácia alebo komunikácia 

vinárskych výrobkov, je toto nové opatrenie potrebné zahrnúť aj do novelizovaného nariadenia vlády. 

Zároveň je žiaduce umožniť poskytovanie podpory na reštrukturalizáciu alebo konverziu vinohradov na výsadbu nového 

vinohradu v rámci  reštrukturalizácie alebo konverzie vinohradov, aj keď sa vyklčovanie vinohradu v rámci  reštrukturalizácie 

alebo konverzie vinohradov vykonalo pred schválením poskytnutia podpory na  reštrukturalizáciu alebo konverziu vinohradov, 

nakoľko je viacero vinohradníkov, ktorí už svoj vinohrad vyklčovali na vlastné náklady, ale chceli by čerpať podporu aspoň 

na výsadbu nového vinohradu v rámci projektu reštrukturalizácie alebo konverzie vinohradov, ak by si toto vykonané 

vyklčovanie vinohradu mohli do takéhoto projektu zahrnúť, hoci tým pádom bez nároku na podporu na jeho vykonanie. 

Ďalším problémom je, že novelizované nariadenie vlády umožňuje čerpať podporu na vinohradnícke alebo vinárske investície 

len na uskutočnenie investícií do vymenovaných typov aktív, medzi ktorými však nie je zahrnutých mnoho užitočných 

zariadení, pomôcok a komponentov, ktoré by vinárom pomohli pri produkcii vinárskych výrobkov, pri zabezpečovaní ich zrenia 

alebo pri ich skladovaní. 

Taktiež nie sú vnútroštátne explicitne definované oprávnené výdavky na vykonávanie informačných akcií o víne, v dôsledku 

čoho je proces schvaľovania poskytovania podpory a proces poskytovania podpory na toto opatrenie v sektore vinohradníctva 

a vinárstva v oblasti propagácie, komunikácie alebo marketingu administratívne náročný, a žiadatelia o poskytnutie podpory 

na toto opatrenie v sektore vinohradníctva a vinárstva nemajú dostatočnú istotu, ktoré oprávnené výdavky vynaložené na toto 

opatrenie im bude touto podporou preplatené. 

Okrem toho vo vnútroštátnom práve Slovenskej republiky nie je implementované nariadenie Európskeho parlamentu a Rady 

(EÚ) 2026/471 z 24. februára 2026, ktorým sa menia nariadenia (EÚ) č. 1308/2013, (EÚ) č. 251/2014 a (EÚ) 2021/2115, pokiaľ 

ide o určité pravidlá trhu a sektorové podporné opatrenia v sektore vinohradníctva a vinárstva a pre aromatizované vínne 

výrobky, a nariadenie (EÚ) 2024/1143, pokiaľ ide o určité pravidlá označovania liehovín (Ú. v. EÚ L, 2026/471, 26.2.2026) 

(ďalej len „nariadenie (EÚ) 2026/471“).  
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3. Ciele a výsledný stav 
Cieľom je ustanoviť právne záväzné podmienky poskytovania podpory na propagáciu alebo komunikáciu vinárskych výrobkov, 

tak ako sú ustanovené pre ostatné opatrenia v sektore vinohradníctva a vinárstva, ktoré boli do Strategického plánu spoločnej 

poľnohospodárskej politiky zahrnuté pred jeho piatou zmenou. Ďalším cieľom je umožniť poskytovanie podpory 

na reštrukturalizáciu alebo konverziu vinohradov na výsadbu nového vinohradu v rámci  reštrukturalizácie alebo konverzie 

vinohradov, aj keď sa vyklčovanie vinohradu v rámci tejto reštrukturalizácie alebo konverzie vinohradov vykonalo 

pred schválením poskytnutia podpory na  reštrukturalizáciu alebo konverziu vinohradov tak, aby sa o poskytnutie podpory 

na reštrukturalizáciu alebo konverziu vinohradov mohli oprávnene uchádzať aj žiadatelia s projektami reštrukturalizácie alebo 

konverzie vinohradov, v rámci ktorých sa už vyklčovanie vinohradu vykonalo. Cieľom je aj rozšíriť zoznam zariadení, pomôcok 

alebo komponentov na produkciu vinárskych výrobkov, na ich zrenie alebo na ich skladovanie, na investície do ktorých možno 

poskytnúť podporu na vinohradnícke alebo vinárske investície. Taktiež je cieľom taxatívne vymenovať činnosti, na ktoré možno 

výlučne poskytnúť podporu na informačné akcie o  víne alebo na propagáciu alebo komunikáciu vinárskych výrobkov, a 

posilniť tým právnu istotu žiadateľov o poskytnutie podpory. Okrem toho je potrebné dosiahnuť implementáciu nariadenia (EÚ) 

2026/471, ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie (EÚ) 2021/2115 v platnom znení v znení uplatňovanom do 17.03.2026, 

do právneho poriadku Slovenskej republiky, a to špecificky v časti týkajúcej sa opatrení v sektore vinohradníctva a vinárstva a 

poskytovania podpory na ich vykonávanie. 

4. Dotknuté subjekty 
Prijímateľmi podpory na opatrenia v sektore vinohradníctva a vinárstva sú osoby vymedzené v novelizovanom nariadení vlády 

v znení navrhovaného nariadenia vlády, a to v súlade s čl. 40 delegovaného nariadenia (EÚ) 2022/126 v platnom znení. 

V súlade s čl. 40 ods. 2 delegovaného nariadenia (EÚ) 2022/126 v platnom znení je ustanovené, že prijímateľmi podpory 

na reštrukturalizáciu alebo konverziu vinohradov alebo na poistenie úrody hrozna sú len vinohradníci, a to špecificky tí 

vinohradníci, ktorí sú podnikateľmi, pričom samozrejme musia byť aj oprávnení užívať a brať úžitky z pozemkov na území 

Slovenskej republiky v rozsahu, ktorý im v prípade reštrukturalizácie alebo konverzie vinohradov toto opatrenie v sektore 

vinohradníctva a vinárstva na týchto pozemkoch alebo častiach pozemkov umožňuje vykonať, a ktorý im v prípade poistenia 

úrody hrozna umožňuje užívať a brať úžitky z vinohradu v rozsahu, v ktorom je tento vinohrad týmto opatrením v sektore 

vinohradníctva a vinárstva poistený. 

Ako prijímatelia podpory na vinohradnícke alebo vinárske investície sú ďalej ustanovení podnikatelia produkujúci vinárske 

výrobky, ako aj organizácie výrobcov vinárskych výrobkov, medziodvetvové organizácie v sektore vinohradníctva a vinárstva 

a iné združenia podnikateľov v sektore vinárstva, ktoré podnikateľov produkujúcich vinárske výrobky združujú. Možnými 

prijímateľmi podpory na vinohradnícke alebo vinárske investície sú aj združenia organizácií výrobcov vinárskych výrobkov, 

ktoré združujú slovenskú organizáciu výrobcov vinárskych výrobkov združujúcu podnikateľa produkujúceho vinárske výrobky. 

No a ako prijímatelia podpory na informačné akcie o víne alebo propagáciu alebo komunikáciu vinárskych výrobkov sú 

novelizovaným nariadením vlády v znení navrhovaného nariadenia vlády ustanovené organizácie výrobcov vinárskych 

výrobkov, združenia organizácií výrobcov vinárskych výrobkov, medziodvetvové organizácie v sektore vinohradníctva a 

vinárstva a združenia podnikateľov v sektore vinárstva. Navrhovaným nariadením vlády sa ako prijímatelia podpory 

na propagáciu alebo komunikáciu vinárskych výrobkov v súlade s čl. 40 ods. 4 delegovaného nariadenia (EÚ) 2022/126 

v platnom znení ustanovujú aj samostatní podnikatelia produkujúci vinárske výrobky. 

Na základe nariadenia (EÚ) 2026/471 sa prijímateľmi podpory na vinohradnícku alebo vinársku propagáciu stali aj organizácie 

výrobcov vinárskych výrobkov, združenia organizácií výrobcov vinárskych výrobkov alebo skupiny výrobcov vinárskych 

výrobkov, popri pôvodne ustanovenému jedinému typu prijímateľa, ktorým bola doposiaľ len medziodvetvová organizácia 

v sektore vinohradníctva a vinárstva. 

 

5. Alternatívne riešenia 
Ak by sa zmeny a doplnenia novelizovaného nariadenia vlády navrhované navrhovaným nariadením vlády neprijali, nebolo by 

možné administrovať poskytovanie podpory a poskytovať podporu na propagáciu alebo komunikáciu vinárskych výrobkov, 

hoci je toto opatrenie v sektore vinohradníctva a vinárstva už riadne zahrnuté do Strategického plánu spoločnej 

poľnohospodárskej politiky. Okrem toho by naďalej nebolo možné poskytovať podporu na reštrukturalizácie alebo konverzie 

vinohradov na výsadby nového vinohradu v rámci takejto reštrukturalizácie alebo konverzie vinohradov, ak by sa vyklčovanie 

vinohradu v rámci takejto reštrukturalizácie alebo konverzie vinohradov vykonalo pred schválením poskytnutia podpory 

na  reštrukturalizáciu alebo konverziu vinohradov. Ďalej by nebolo možné čerpať podporu na vinohradnícke alebo vinárske 

investície uskutočnením investície do novo-navrhovaných zariadení, pomôcok alebo komponentov, hoci by vinárom 

v Slovenskej republike reálne pomohli pri produkcii vinárskych výrobkov, pri zabezpečovaní ich zrenia alebo pri ich 

skladovaní. Taktiež by existovala právna neistota žiadateľov o poskytnutie podpory na informačné akcie o víne alebo 

propagáciu alebo komunikáciu vinárskych výrobkov, pokiaľ ide o typy oprávnených výdavkov, ktoré na vykonávanie tohto 

opatrenia v sektore vinohradníctva a vinárstva vynaložili, z toho hľadiska, či im budú požadovanou podporou skutočne 

preplatené ako výdavky, ktoré boli vynaložené na vykonávanie tohto opatrenia v sektore vinohradníctva a vinárstva v oblasti 

propagácie, komunikácie alebo marketingu. Okrem toho by došlo k nevykonávaniu priamo uplatniteľného nariadenia (EÚ) 

2026/471 v Slovenskej republike v časti týkajúcej sa opatrení v sektore vinohradníctva a vinárstva a poskytovania podpory 

na ich vykonávanie. 
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6. Vykonávacie predpisy 
Predpokladá sa prijatie/zmena  vykonávacích predpisov? ☐  Áno ☒  Nie 

Ak áno, uveďte ktoré oblasti budú nimi upravené, resp. ktorých vykonávacích predpisov sa zmena dotkne: 

 

 

7. Transpozícia/implementácia práva EÚ  
Uveďte, či v predkladanom návrhu právneho predpisu dochádza ku goldplatingu podľa tabuľky zhody, 

resp. či ku goldplatingu dochádza pri implementácii práva EÚ.  

                                                                                                                               ☐ Áno                  ☒ Nie 

 

Ak áno, uveďte, ktorých vplyvov podľa bodu 9 sa goldplating týka:  

 
 

 

8. Preskúmanie účelnosti 
Dosahovanie cieľov Strategického plánu spoločnej poľnohospodárskej politiky sa monitoruje a hodnotí podľa hlavy VII 

nariadenia (EÚ) 2021/2115 a právnych aktov Európskej únie prijatých na základe právomoci ustanovenej týmto nariadením , 

v súlade s plánom hodnotenia tohto strategického plánu, ktorý bol predložený monitorovaciemu výboru podľa čl. 124 ods. 1 

nariadenia (EÚ) 2021/2115  v platnom znení. 

Na základe tohto monitorovania, podnetov od aktívnych alebo potenciálnych prijímateľov podpory na opatrenia v sektore 

vinohradníctva a vinárstva, ako aj na základe praktických skúseností s vykonávaním opatrení v sektore vinohradníctva a 

vinárstva, ministerstvo pôdohospodárstva navrhuje zmeny Strategického plánu spoločnej poľnohospodárskej politiky, ktoré sa 

následne zapracúvajú do nariadenia vlády Slovenskej republiky, podľa ktorého sa administruje poskytovanie podpory 

na opatrenia v tomto sektore. 

Čas preskúmania účelnosti navrhovaného nariadenia vlády je teda striktne naviazaný na vyššie uvedené postupy monitorovania, 

hodnotenia a zmien Strategického plánu spoločnej poľnohospodárskej politiky. 

 

 

* vyplniť iba v prípade, ak materiál nie je zahrnutý do Plánu práce vlády Slovenskej republiky alebo Plánu        legislatívnych 

úloh vlády Slovenskej republiky.  

** vyplniť iba v prípade, ak sa záverečné posúdenie vybraných vplyvov uskutočnilo v zmysle bodu 9.1. jednotnej metodiky. 

*** posudzovanie sa týka len zmien v I. a II. pilieri univerzálneho systému dôchodkového zabezpečenia s identifikovaným 

dopadom od 0,1 % HDP (vrátane) na dlhodobom horizonte. 

 

9. Vybrané vplyvy  materiálu 

Vplyvy na rozpočet verejnej správy ☐ Pozitívne ☒ Žiadne ☐ Negatívne 

    z toho rozpočtovo zabezpečené vplyvy,          

    v prípade identifikovaného negatívneho  

    vplyvu 
☐ Áno ☐ Nie ☐ Čiastočne 

v tom vplyvy na rozpočty obcí a vyšších územných 

celkov 
☐ Pozitívne ☒ Žiadne ☐ Negatívne 

z toho rozpočtovo zabezpečené vplyvy, 

v prípade identifikovaného negatívneho vplyvu 
☐ Áno ☐ Nie ☐ Čiastočne 

Vplyv na dlhodobú udržateľnosť verejných financií 

v prípade vybraných opatrení *** 
☐ Áno   ☐ Nie 

Vplyvy na limit verejných výdavkov ☐ Pozitívne ☒ Žiadne ☐ Negatívne 

Vplyvy na podnikateľské prostredie ☒ Pozitívne ☐ Žiadne ☐ Negatívne 

    z toho vplyvy na MSP 

 
☒ Pozitívne ☐ Žiadne ☐ Negatívne 

    Mechanizmus znižovania byrokracie     

    a nákladov sa uplatňuje:  
☐ Áno   ☒ Nie 

Sociálne vplyvy ☐ Pozitívne ☒ Žiadne ☐ Negatívne 

Vplyvy na životné prostredie ☐ Pozitívne ☒ Žiadne ☐ Negatívne 

 

Materiál je posudzovaný podľa zákona č. 24/2006 

Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a 

o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov 

☐ Áno   ☒ Nie 
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Vplyvy na informatizáciu spoločnosti ☐ Pozitívne ☒ Žiadne ☐ Negatívne 

Vplyvy na služby verejnej správy pre občana, 

z toho  

      

    vplyvy služieb verejnej správy na občana ☐ Pozitívne ☒ Žiadne ☐ Negatívne 

    vplyvy na procesy služieb vo verejnej správe ☐ Pozitívne ☒ Žiadne ☐ Negatívne 

Vplyvy na manželstvo, rodičovstvo a rodinu ☐ Pozitívne ☒ Žiadne ☐ Negatívne 

 

10. Poznámky 
V prípade potreby uveďte doplňujúce informácie k identifikovaným vplyvom a ich analýzam.  

 

Ak predkladaný materiál má marginálny (zanedbateľný) vplyv na niektorú zo sledovaných oblastí v bode 9 a z tohto dôvodu je 

tento vplyv označený ako žiadny vplyv, uveďte skutočnosti vysvetľujúce, prečo je tento vplyv marginálny (zanedbateľný). 

 

Informácie v tejto časti slúžia na zhrnutie vplyvov alebo aj na vyjadrenie sa k marginálnym vplyvom a nie ako náhrada za 

vypracovanie príslušných analýz vybraných vplyvov. 

 

V prípade, že je materiál posudzovaný podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov v znení neskorších prepisov, uveďte internetový odkaz na tento proces. 

 

 

11. Kontakt na spracovateľa 
e-mail: Mgr. Andrej Batel, hlavný štátny radca sekcie poľnohospodárstva,  

andrej.batel@land.gov.sk, tel.: 02/59 266 349 

e-mail: Ing. Martin Marko, MBA, hlavný štátny radca odboru rastlinnej výroby,  

martin.marko@land.gov.sk, tel.: 02/59 266 368 

 

12. Zdroje 
Konzultácie na účely prípravy navrhovaného nariadenia vlády boli vykonané so zastupiteľskými organizáciami 

podnikateľských subjektov, ktoré vykonávajú opatrenia v sektore vinohradníctva a vinárstva. 

Tieto konzultácie prebiehali formou rokovaní, písomnou formou a formou komunikácie na diaľku (telefonicky, elektronickou 

poštou). 

Podstatnými zdrojmi informácií k vyhotoveniu znenia navrhovaného nariadenia vlády sú však piata zmena Strategického plánu 

spoločnej poľnohospodárskej politiky ohľadom opatrení v sektore vinohradníctva a vinárstva, ktorá je schválená Európskou 

komisiou, ako aj podnety Pôdohospodárskej platobnej agentúry. 

 

13. Stanovisko Komisie na posudzovanie vybraných vplyvov z PPK 012/2026 zo dňa 18.02.2026 

(v prípade, ak sa uskutočnilo v zmysle bodu 8.1 Jednotnej metodiky) 
 

☒  Súhlasné  ☐  Súhlasné s návrhom na dopracovanie ☐  Nesúhlasné 

Uveďte pripomienky zo stanoviska Komisie z časti II. spolu s Vaším vyhodnotením:  

 

Stála pracovná komisia Legislatívnej rady vlády Slovenskej republiky na posudzovanie vybraných vplyvov pri Ministerstve 

hospodárstva Slovenskej republiky (ďalej len „stála pracovná komisia“) k navrhovanému nariadeniu vlády vyjadrila súhlasné 

stanovisko a neuplatnila k nemu žiadne pripomienky ani odporúčania. 

 

14. Stanovisko Komisie na posudzovanie vybraných vplyvov zo záverečného posúdenia č. .......... (v prípade, 

ak sa uskutočnilo v zmysle bodu 9.1. Jednotnej metodiky)  
 

☐   Súhlasné  ☐  Súhlasné s  návrhom na dopracovanie ☐  Nesúhlasné 

Uveďte pripomienky zo stanoviska Komisie z časti II. spolu s Vaším vyhodnotením: 
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